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MUNDTLIG FORESPØRGSEL MED FORHANDLING O-0085/05/ændr.2
jf. forretningsordenens artikel 108
af Martine Roure og Maria Berger for PSE-Gruppen, Kathalijne Buitenweg for Verts/ALE-Gruppen, 
Diana Wallis og Baroness Sarah Ludford for ALDE-Gruppen
til Kommissionen

Om: Anvendelse af strafferetlige sanktioner ved overtrædelse af EF-retten

I sin dom af 13. september 2005 (sag C-0176/03) præciserer Domstolen forbindelserne mellem 
politikken under første og under tredje søjle samt EF-rettens forrang for EU-retten (artikel 47, TEU) 
og indrømmer desuden Fællesskabets lovgivere ret til at forlange, at medlemsstaterne fastsætter 
strafferetlige sanktioner, når sådanne er nødvendige for at sikre, at EF-bestemmelserne bliver 
gennemført fuldt og helt. Dette kan bl.a. vise sig påkrævet, når EF-bestemmelserne har til formål at 
beskytte grundlæggende rettigheder f.eks. til et sikkert miljø, således som der er tale om i den sag, der 
er indbragt for Domstolen i Luxembourg.

1. Er Kommissionen enig i, at:

- der kun kan fastsættes strafferetlige sanktioner i forbindelse med lovgivningsprocedurer, der 
er underlagt fælles beslutningstagning og dermed har Europa-Parlamentet som medlovgiver?

- sådanne sanktioner navnlig bør fastlægges i forbindelse med fællesskabsbestemmelser, der 
vedrører beskyttelsen af grundlæggende rettigheder såsom bekæmpelse af forskelsbehandling 
og racisme, databeskyttelse, asylret, indvandringspolitik mv.?

2. Er Kommissionen i lyset af Domstolens dom enig i, at det er nødvendigt at tage de 
rammeafgørelser, der bygger på artikel 31 i TEU (tredje søjle), op til overvejelse i de tilfælde, 
hvor de udgør en foranstaltning, der supplerer retsakter, der er vedtaget på grundlag af EF-retten?

3. Hvilke foranstaltninger vil Kommissionen træffe for at undersøge de reelle konsekvenser, som de 
strafferetlige sanktioner, der vedtages for at sikre EF-rettens gennemførelse, vil få for såvel 
unionsborgerne som for Unionens generelle niveau?
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